



Nr. 3350 din 27.12. 2023

PROCES VERBAL

Încheiat la data de 21. 12. 2023, cu ocazia ținerii Ședinței ordinare al Consiliului Local Roșiori, convocată prin dispoziția primarului nr. 130/ 14. 12. 2023 având următoarea

Ordine de zi

1. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024
- inițiator – primarul comunei Roșiori
2. Proiect de hotărâre privind participarea Comunei Roșiori ca membru în Asociația Grupul de Acțiune Locală Bihor de pe lângă frontiera cu Ungaria, respectiv participarea Comunei Roșiori la implementarea Măsurii DR 36 LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității, finanțat prin Planul Strategic PAC 2023-2027
- inițiator – primarul comunei Roșiori
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea programului activităților culturale din comuna Roșiori pentru anul 2024
- inițiator – primarul comunei Roșiori
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de dezlipire a imobilului înscris în CF nr. 51044 Roșiori în două loturi
- inițiator – primarul comunei Roșiori
5. Diverse

Făcându-se prezența consilierilor la ședință, se constată că sunt prezenți un număr de **11** consilieri din totalul de **11** consilieri în funcție. Ședința este statutară.

Ședința este convocată și se desfășoară cu prezența fizică a consilierilor locali în sala de ședință al Consiliului Local, consilierii consultă materialul ședinței pusă la dispoziție cu posibilitatea punerii de întrebări inițiatorului în legătură cu materialul supus dezbaterii.

Se alege președintele de ședință. Se propune ca președinte de ședință dl. consilier **Kencse Irma**.

Se aprobă ca președinte de ședință d-na. consilier **Kencse Irma**, adoptându-se **Hotărârea nr. 110** cu 11 de voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 „abțineri” de către cei 11 consilieri prezenți la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

* Se prezintă Ordinea de zi a ședinței ordinare convocate de dl. primar, se propune totodată suplimentarea ei cu punctele:

- *Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției Primarului nr . 135 din 19. 12. 2023 privind rectificarea bugetului local pe anul 2023*

- inițiator – primarul comunei Roșiori

- *Proiect de hotărâre privind aprobarea implementării proiectului pentru obiectivul de investiție: „Dotarea Cu Mobilier, Materiale Didactice Si Echipamente A Scolilor Din UAT Rosiori”. aprobat în cadrul apelurilor de proiecte Planul Național de Redresare și Reziliență, PNRR/2022/C15, Pilonul VI. Politici pentru noua generație -componenta 15 – Educație*

- inițiator – primarul comunei Roșiori

se solicită aprobarea ordinii de zi cu suplimentarea propusă.

Se supune la vot Ordinea de zi a ședinței cu suplimentarea propusă care se aprobă prin **Hotărârea nr. 111** adoptată cu 11 de voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 „abțineri” de către cei 11 consilieri prezenți la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

* În continuare, dl. secretar general prezintă Procesul Verbal al ședinței extraordinare din data de 11.12. 2023, proces verbal care este aprobat prin **Hotărârea nr. 112**, adoptată cu 11 de voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 „abțineri” de către cei 11 consilieri prezenți la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

* *D-na. președinte de ședință propune trecerea la primul punct al ordinii de zi, respectiv, ” Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024”*

Se prezintă Proiectul de Hotărâre inițiat, Impozitele și taxele propuse pentru anul 2024 indexate cu rata inflației.

Se prezintă faptul că la data de 21 noiembrie 2023, la afișierul și pe site-ul primăriei a fost afișat pentru consultare publică impozitele și taxele locale propuse pe anul 2024, împreună cu Anunțul Public, conform prevederilor Legii nr. 52 / 2003 privind transparența decizională în administrația publică cu modificările și completările ulterioare, cei interesați, au fost înștiințați asupra faptului că, propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind impozitele și taxele propuse prin proiectul de hotărâre pentru anul 2024 se pot depune în scris până la data de 20. 12. 2023 la Compartimentul Financiar-Contabil al primăriei comunei Roșiori sau se pot transmite prin poșta electronică: e-mail: primaria@rosiori.ro .

Până la data limită anunțată, la Compartimentul Financiar-Contabil al primăriei comunei Roșiori nu s-a depus nici o recomandare sau propunere de modificare în ceea ce privește impozitele și taxele propuse pentru anul 2024.

Se mai prezintă faptul că, Impozitele și taxele propuse pentru anul 2024 sunt cele aplicate și în anul 2023 asupra căreia se aplică indexarea cu procentul de 13.8% reprezentând rata inflației, diferențe fiind doar la cap. VIII – ”Alte taxe locale” **punctul 5** – taxa pază comunală care este de **56 lei/gospodărie/an** pentru toate cele trei sate componente al comunei, respectiv, **punctul 9**.- Taxa de salubritate, unde în loc de 9 lei/persoana/gospodărie/luna se propune **10,5 lei/persoana/gospodărie/lună** plătitibil inclusiv pentru gospodăriile locuite periodic/partial/ocazional.

La suma de **10,5 lei** propusă s-a avut în vedere calculele efectuate la nivel local privind acoperirea contravalorii serviciului de salubritate efectuat de către SC AVE Bihor S.R.L. / comună și din consultarea Hotărârii AGA Ecolect Group Bihor nr. 11/24.03.2022 privind aprobarea modificării tarifelor de salubritate propuse de SC AVE Bihor S.R.L. pentru Zona de operare nr.6.

Taxa propusă și aprobată de AGA Ecolect Group Bihor pentru comuna Roșiori fiind de 12,24 lei /persoana/luna pentru acoperirea integrală a serviciului de salubritate efectuat raportat la o capacitate plătitoare de 60% din locuitorii comunei.

Se solicită aprobarea de către Consiliul Local a impozitelor și taxelor locale pe anul 2024 în forma propusă.

Comisia de specialitate **nr.1,2 și 4** acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Se trece la discuții: -

Nefiind intervenții asupra materialului prezentat, se supune la vot Proiectul de Hotărâre, se aprobă prin **Hotărârea nr. 113** adoptată cu **11** de voturi „pentru”, **0** voturi „împotriva”, **0** „abțineri” de către cei **11** consilieri prezenți la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

** Se trece la următorul punct al Ordinii de zi, respectiv „Proiect de hotărâre privind participarea Comunei Roșiori ca membru în Asociația Grupul de Acțiune Locală Bihor de pe lângă frontiera cu Ungaria, respectiv participarea Comunei Roșiori la implementarea Măsurii DR 36 LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității, finanțat prin Planul Strategic PAC 2023-2027”*

Se prezintă Proiectul de Hotărâre inițiat, solicitarea GAL Bihor pentru adoptarea hotărârii privind participarea Comunei Roșiori ca membru în Asociația Grupul de Acțiune Locală Bihor de pe lângă frontiera cu Ungaria, respectiv participarea Comunei Roșiori la implementarea Măsurii DR 36 LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității, finanțat prin Planul Strategic PAC 2023-2027”, se solicită aprobarea C.L..

Comisia de specialitate, **nr.4**. acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Se trece la discuții: -

Nefiind intervenții asupra materialului prezentat, se supune la vot Proiectul de Hotărâre care se aprobă prin **Hotărârea nr. 114** adoptată cu 11 de voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 „abțineri” de către cei 11 consilieri prezenti la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

* Se trece la următorul punct al Ordinii de zi, ” **Proiect de hotărâre privind aprobarea programului activităților culturale din comuna Roșiori pentru anul 2024**”

Se prezintă Proiectul de Hotărâre inițiat, programul activităților culturale și costul estimativ al acestora planificate în comuna Roșiori pentru anul 2024, se solicită aprobarea C.L.

Comisia de specialitate **nr. 3** acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Se trece la discuții: -

Nefiind intervenții asupra materialului prezentat, se supune la vot Proiectul de Hotărâre care se aprobă prin **Hotărârea nr. 115** adoptată cu 11 de voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 „abțineri” de către cei 11 consilieri prezenti la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

* Se trece la următorul punct al Ordinii de zi, ” **Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de dezlipire a imobilului înscris în CF nr. 51044 Roșiori în două loturi**”

Se prezintă Proiectul de Hotărâre inițiat, necesitatea aprobării documentației de dezlipire a imobilului înscris în CF nr. 51044 Roșiori în două loturi, se solicită aprobarea C.L.

Comisia de specialitate **nr. 4** acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Se trece la discuții: -

Nefiind intervenții asupra materialului prezentat, se supune la vot Proiectul de Hotărâre care se aprobă prin **Hotărârea nr. 116** adoptată cu 11 de voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 „abțineri” de către cei 11 consilieri prezenti la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

* Se trece la următorul punct al Ordinii de zi, ” **Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției Primarului nr . 135 din 19. 12. 2023 privind rectificarea bugetului local pe anul 2023**”

Se prezintă Proiectul de Hotărâre inițiat, **Dispoziția Primarului nr . 135 din 19. 12. 2023 privind rectificarea bugetului local pe anul 2023**, sumele rectificate prin această dispoziție, comunicate de Administrația Județeană a Finanțelor Publice Bihor, prin adresa nr. BHG_STZ_14701/19.12.2023, detaliate pe capitole și conturi bugetare, se solicită adoptarea hotărârii în forma propusă.

Comisia de specialitate **nr.1**, în cadrul ședinței C.L. acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Se trece la discuții: -

Se supune la vot Proiectul de Hotărâre care se aprobă prin **Hotărârea nr. 118** adoptată cu **11** de voturi „pentru”, **0** voturi „împotrivă”, **0** „abțineri” de către cei **11** consilieri prezenti la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

* Se trece la ultimul punct al Ordinii de zi, ” **Proiect de hotărâre privind aprobarea implementării proiectului pentru obiectivul de investiție: „Dotarea Cu Mobilier, Materiale Didactice Si Echipamente A Scolilor Din UAT Rosiori”. aprobat în cadrul apelurilor de proiecte Planul Național de Redresare și Reziliență, PNRR/2022/C15, Pilonul VI. Politici pentru noua gen”**

Se prezintă Proiectul de Hotărâre inițiat, Contractul de Finantare nr 563/DOT/2023 semnat între Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI) și Comuna Rosiori, cu privire la implementarea proiectului „Dotarea Cu Mobilier, Materiale Didactice Si Echipamente A Scolilor Din UAT Rosiori”, necesitatea aprobării implementării proiectului pentru obiectivul de investiție în Comuna Roșiori, se solicită aprobarea C.L.

Comisia de specialitate **nr. 1** acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Se trece la discuții.

Nefiind intervenții asupra materialului prezentat, se supune la vot Proiectul de Hotărâre care se aprobă prin **Hotărârea nr. 118** adoptată cu **11** de voturi „pentru”, **0** voturi „împotrivă”, **0** „abțineri” de către cei **11** consilieri prezenti la ședința din totalul de **11** consilieri în funcție.

Se trece la Diverse: - dl. primar urează tuturor consilierilor locali ”Sărbători Fericite!” și ”La Mulți Ani!”

Ordinea de zi epuizându-se, președintele de ședință declară închisă ședința extraordinară a Consiliului Local, mulțumind tuturor celor prezenți pentru participare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

✍

Kencse Irma

**Contrasemnează pentru legalitate:
SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,**

✍

Varga Sandor